

Отзыв

на автореферат диссертации

Ловкова Сергея Григорьевича на тему «Профессионально важные качества будущих педагогов-психологов и их формирование в период обучения в вузе», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности

5.3.4. Педагогическая психология, психодиагностика цифровых образовательных сред (психологические науки)

Диссертационное исследование С.Г. Ловкова посвящено актуальной и значимой проблеме профессионального становления педагогов-психологов в образовательной среде вуза, которое обеспечивало бы непрерывное профессиональное совершенствование, внимание к психологической безопасности участников образовательного процесса, гуманистическую направленность деятельности психолога. Исследуются вопросы интеграции личностных качеств обучающегося в профессиональную деятельность.

Для решения поставленных задач автор предлагает обратить внимание на личностные – профессионально важные – качества обучающихся, которые обеспечивают успешность профессиональной деятельности и, одновременно, благодаря этой деятельности, развиваются. В качестве теоретического результата исследования представлена модель, связывающая элементы структуры деятельности с этими качествами. Такой подход позволяет значительно повысить эффективность профессиональной подготовки и по-новому взглянуть на вопрос готовности к профессиональной деятельности.

Описанное исследование проведено на высоком методологическом уровне, разработанный научный аппарат убедительно подтверждает научную новизну работы. Степень достоверности результатов обеспечивается использованием валидного и надежного инструментария, соответствующего задачам работы и применением современных методов статистической обработки полученных данных.

Теоретические положения диссертации получили экспериментальное доказательство, подтверждена эффективность выбранного подхода.

Практическая значимость работы состоит как в предложенном диагностическом инструментарии, позволяющем оценить развитие профессионально важных качеств, так и в разработке программы психолого-педагогического сопровождения их формирования, которую можно рекомендовать для применения в образовательном процессе других вузов, готовящих педагогов-психологов.

Публикации по объему и качеству соответствуют уровню кандидатской диссертации и содержательно отражают проблематику научной работы. Особенno следует отметить широкий спектр публикаций автора в журналах ВАК РФ (восемь).

Оценивая положительно исследование Ловкова С.Г., необходимо отметить, что выделенные базисные качества рассматриваются автором как предикторы готовности к профессиональной деятельности. В то же время содержание понятия готовности в автореферате не приводится. Как объяснить такое расхождение?

Несмотря на указанное замечание, автореферат С.Г. Ловкова свидетельствует о том, что диссертация «Профессионально важные качества будущих педагогов-психологов и их формирование в период обучения в вузе» соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание степени кандидата психологических наук, а ее автор заслуживает присуждения степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.4. Педагогическая психология, психодиагностика цифровых образовательных сред (психологические науки).

Даю согласие на сбор, обработку, хранение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями приказа Минобрнауки России №662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы Диссертационного совета.

Отзыв составил:

Кандидат психологических наук,

доцент кафедры психологии и социальной педагогики,

ФГБОУ ВО «Ивановский государственный

Университет», Шуйский филиал

Елена Ивановна Рзаева

Информация об авторе отзыва на автореферат:

Почтовый адрес: адрес места работы

155908, Ивановская обл., г. Шuya, ул. Кооперативная, д. 24

ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет» (Шуйский филиал)

Телефон: +7 (49351) 3-11-22

Адрес электронной почты: pos_sspu@mail.ru

Адрес официального сайта организации: <http://ivanovo.ac.ru>

Дата: 12.11.2024

Подпись заверяю:



Рзаевой Е.И.
ЗАВЕРЯЮ

Шуйского филиала ИвГУ

Михайлова Т.В.